REGLAS ANTES DE COMENZAR

1.Recuerda  silenciar tu
microfono

2.lngresa sin video

3.S0lo el profesor
compartira su pantalla
4.Estaras silenciado por el
profesor . Si tienes
preguntas levanta |la mano
digital, o escribele un
correo .
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FECHA: 31 de Marzo

UNIDAD 1:Evolucidon y biodiversidad

OBJETIVO DE LA CLASE: Analizar e Interpretar
evidencias gue apoyan el hecho de que la evolucion
es la causa de la biodiversidad.




Fasil de bivalvo del Cretacico

Las improntas fosiles se forman
cuando un organismo se des-
compone en el limo o arcilla
dejando tras de si solo un sello
de dos dimensiones. De esta for-
ma es posible encontrar en las

Crénen y escudo tordcico del per Dunkieostews del Dewdnico
Las partes del organismo son reemplazadas molécula por molécula por minerales, dejando una copia de piedra del organismo. Los huesos e incluso los troncos de arboles suelen conservarse de esta manera.

rocas las improntas de insectos,

hojasde plantas o flores. Las tra-
zas o icnofosiles son fosiles gue
suelen mostrar las huellas que
los animales hicieron mientras
se movian a través de los sedi-
mentos blandos. Este sedimento
se endurece para convertirse en
una roca sedimentaria preser-
vando estos rastros,

Impronas vegeatales.

Esquelato Jurdsico de Archasoptaryx donda
S0 aprocia las smprantas de sus plumas.

CLASE 1: Evidencias paleontoldgicas: el reqgistro fosil

Un fasil es un resto o impresion de un organismo
guevivicenepocasgeologicaspasadas,asicomo
a cualquier otro indicio de su existencia que se
haya conservado en la corteza terrestre hasta
nuestros dias. Lapaleontologia es la ciencia que
estudia los fosiles y se ocupa de reconstruir las
caracteristicas de los organismos del pasado y
sus relaciones con el medio.

TIPOS DE FOSILIZACION
PERMINERALIZACION _

Hisevos de dinosaurio del Cretacion Madera petrificada del Cretdcicn

MOLDES MOMIFICACION E INCLUSION

Muchas veces los restos organicos son cubiertos por el suelo y Este tipo de conservacion
con el tiempo naturalmente estos se degradan dejando un molde se da cuando la materia or-
perfecto en la roca que los confine. ganica de un organismo del
. pasado no se descompone
totalmente y logra conservar-
se hasta nuestros dias. Esto
puede darse naturalmente en
ambientes pobres e&n oxige-
no, con regimenes hidricos
bajos [(deshidratacion] o en
suelos congelados. También
un organismo puede ser cu-
bierto por alguna sustancia
aT que lo aisla del medio natural
- Resing veqetal del Flip- ¥ @vita su deterioro (por ejem-
Roca conmeniendo el molde de un amanite.  Molde llenada secundariaments ceno presanvanca en su- plo 1as resinas vegetales).
iz um ekt INBENGE VANDE INSBCHDE.




Evidencias paleontologicas: formas intermedias

Por ejemplo el Archaeopteryx , antecesor de las aves, presenta
caracteristicas intermedias entre las aves y los reptiles (plumas,
dientes de reptil, garras en las alas, etc.).




Datacion relativa de los fosiles

Mediante el estudio
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GUIA CLASE 1 FOSILES

AC'EWW:AD N°1. Compara a continuacion en la tabla los tipos de fosiles. Responde Si 0o No  ACTIVIDAD N°1. Compara a continuacién en la tabla los tipos de fésiles. Responde Si o No
segun el caso.

segun el caso.

Inclusion De molde Permineralizacion Inclusion De molde Permineralizacidon
i{Se  preserva el ;iSe  preserva el | Si No No
organismo completo? organismo completo?
¢Se forma en roca (Se forma en roca | No Si Si
sedimentaria? sedimentaria?
ACTIVIDAD N°2. Analiza la representaciéon esquematica de la formacién de fésiles en el ACTIVIDAD N°2. Analiza la representacion esquematica de la formacion de fésiles en el
estuario de un rio y después aplica tus conocimientos para desarrollar las actividades que se estuario de un rio y despues aplica tus conocimientos para desarrollar las actividades que se
proponen. proponen.

a. Infiere y dibuja en el recuadro el tercer momento de la secuencia que la completa.

a. Infiere y dibuja en el recuadro el tercer momento de la secuencia que la completa.

C

b. Explica la relacion entre la ubicacion del fosil en las capas del suelo y su antigliedad.

b. Explica la relacion entre la ubicacion del fosil en las capas del suelo y su antigliedad.

Con el transcurso del tiempo, la sedimentacion ocasiona la formacion de capas que se superponen una sobre

ofra, de manera que las capas mas superficiales son también las mas recientes. Por lo tanto, la ubicacion de
los fosiles en un determinado estrato de suelo es una referencia de su antigiiedad.




CLASE 2: EVIDENCIA ANATOMICA:
ORGANOS HOMOLOGOS, ANALOGOS Y VESTIGIALES

ORGANOS HOMOLOGOS ORGANOS ANALOGOS ORGANOS VESTIGIALES
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Organos con diferente  origen,
tienen unafinalidad similar .

Ave Balltna “Caballo W’m

La analogia indica una evolucién SO”_ estructuras Que estan
Mismo origen Yy estructuras semejantes, convergente por adaptacion de atroﬁadz_as y sin funcpn ev_ldente.
pero realizan diferentes funciones. estructuras diferentes a un mismo La explicacion evollut|va dice que
Es un proceso de evolucion divergente o medio o finalidad . derivan de otros organos que Si

eran utiles en especies

radiacion adaptativa de un mismo organo a
predecesoras.

finalidades y medios distintos .




GUIA CLASE 2 EVIDENCIA ANATOMICA

ACTIVIDAD N°1. En el esqueleto de una
ballena actual se encuentran dos BALLENA

extremidades oOseas (aletas) que son Pelvis
necesarias para su desplazamiento en el '
océano. Sin embargo, tambien se hallan
huesos como la pelvis e isquion, cuya
funcion es soportar el peso de un
organismo cuando esta de pie.

Isquion
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A partir de la lectura y analisis del i T
contenido, responda. ;Como se explica la ‘{'%

. . . . . gy
presencia de pelvis e isquion si este e,

mamifero nada para desplazarse?

ACTIVIDAD N°1. En el esqueleto de una

ballena actual se encuentran dos BALLENA

extremidades oOseas (aletas) que son Pelvis
necesarias para su desplazamiento en el -
oceéano. Sin embargo, tambien se hallan

huesos como la pelvis e isquion, cuya
funcion es soportar el peso de un VTR |
organismo cuando esta de pie. 1:]:"' M e
A partir de la lectura y analisis del s : X LA

contenido, responda. ;Como se explica la ‘%“

presencia de pelvis e isquion si este R

mamifero nada para desplazarse?
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La presencia de pelvis se explica porque este hueso es una estructura vestigial. Un
antepasado evolutivo de la ballena usaba este hueso para desplazarse por tierra firme, sin
embargo, el proceso evolutivo de este linaje tuvo como resultado que la ballena se desplazara
por el océano, pero mantuviera el hueso de la pelvis.




GUIA CLASE 2 EVIDENCIA ANATOMICA




